ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Nº 101 6421,

Газета вздается с 24 ноября 1951 года **232** М А Я 1980 года

ПЯТНИЦА

Цена 2 коп.



ны 28830 человек.

30278 человек.

Отдел Ю. П. Черноберевского из коллектива проектировщиков строительства передал свою премию в Советский Фонд мира.

Т АКИЕ вести часто приходят в Ангарскую городскую комиссию содействия Фонду мира, а всего за четыре месяца текущего года ангарчане внесли на нужды мира 364 тысячи рублей. Об этом стало известно на последнем эаседании компосии солействия СФМ.

Средства поступили главным образом за счет отчислений из зарплаты ангарчан в день субботника, проведенного 15 марта. Субботник этот горожане назвали Днем мира. Наи-

**AKTUBHOCTH** 

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

ков, в которых приняли участие 31000 человек.

Н ОМСОМОЛЬЦЫ в молодежь города внесли весомый выпад в досрочное выполнение ангарчанами производственных планов прошлого года и в присуждение Ангарску переходящего Красного знамени во Всероссийском соревновании. Этому способствовала высокая активность молодежи в период Ленинской поверки как завершающего этапа

Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС —в жизны».

нии бюро ГК ВЛКСМ, приняло участие овыше 29 тысяч

человек. Успешно выполнили овои личные комплексные пла-

В ходе Ленинской поверки проведено 615 Ленинских уро-

Организованно прошли комсомолыские собрания с единой

повесткой дня «С именем Ленина, под руководством партии

- на труд и на подвиг». На собраниях присутствовало

Ленинская поверка авилась вдохновителем новых инициа-

завода, швейной фабрики и другие выступили с инициативой

Вместе с тем бюро ГК ВЛКСМ отметило, что Ленинская по-

мольских организациях, как ТЭЦ-9, фотостудии, в некото-

Бюро приняло постановление, в котором первичным ком-

по досрочному выполнению заданий 1980 года и пятилетки в

встать на трудовую важту в честь XXVI съезда КПСС.

рых подражделениях нефтехнынков и строителей.

целом, по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

В Ленинском зачете, было отмечено на очередном заседа-

# ФОНД МИРА

больший вклад внесли труженики объединения «Ангарскнефтеорпсинтез», управления строительства, предприятий строительных материалов, хлебокомбината. Хорошо организован обор средств в коллективах Госбанка, сберкасс, прокуратуры, в школах и учебных заведениях, в учреждениях культуры. Об этом сообщили на эаседании комиссии А. В. Томляк, Г. Ф. Бунина.

Н. В. Еланцева. Был заслушан также вопрос о работе городоких пионерских клубов интернациональной дружбы.

Комиссия с удовлетворениэначительный ем отметника рост числа индивидуальных - активистов вкладчиков Фонда мира. Вместе с тем 41 организация города стоит пока в стороне от этого важного и нужного дела.

Б. САВЧЕНКО.



### ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Т ОКАРЬ, кавалер ордена Трудовой Славы 3-й степени Николай Евгеньевич Дроздов на токарном участке ОКБА ведущий специалист, передовой рабочий. Его сменная норма выработки ежедневно составляет 135— 140 процентов. На снимке: Н. Е. Дроздов.

Фото И. АМОСОВА.

## итоги смотров

В ГОРОДСКОМ смотре на звание «Лучший штаб «Комсомольского прожектора» победителями стали прожектористы строительства (председатель В. Тютрин) и завода БВК (А. Закияшко).

ОДВЕДЕНЫ итоги городского смотра молодых специалистов и ученых за первый квартал. Победителями признаны советы молодых специалистов и ученых производственного объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» (председатель В. Кириллов) и опытного завода этого объединения (председатель В. Волков).

и эональных совещаний, семи- другие. наров работников книжной торговли. К нам ездят опытом, и нам есть что пока-

ЗНАМЯ—КНИЖНИ

местом проведения областных зав. магазином «Букиниот» и

Старший продавец книги Л. Фетисова стала участником Выставки достижений народного хозяйства СССР. избрана депутатом городского

В первом квартале нынешнего года Ангарский книготорг продал населению города 307 тысяч экземпляров политической, учебной, детской и художественной литературы. Это на 10 тысяч экземпляров больше за-~планированного.

У антарчан было куплено и затем реализовано книг на 25.4 тысячи рублей, получено сверхплановой прибыли около 6 тысяч рублей.

По итогам социалистического соревнования за первый квартал года нашему отделению книготорга присуждено переходящее Красное знамя управления издательств, полигра-

OMBNEKCHEX IINSHOB

фин и книжной торговли и обкома профсоюза работников культу-

Антарское отделение — одно из передовых книготорговых предприятий области, и не случайно Ангарок становится

Недавно десяти работникам книготорга вручены Ленинские почетные грамоты. Среди награжденных С. Чубарова — зав. магазином «Бригантина», А. Кочкина — работник «Тимура», А Михайлова — работник «Аэлиты», Л. Муравьева— работник городского справочно-библиографического отдела при Доме книги, В. Фонарева --

Совета народных депутатов.

Широко развернуто соревнование внутри книготорга города. Лучших результатов в первом квартале добились «Тимур» (завмаг Н. Девайки на), «Данко» (завмаг П. Стрекаловская), «Букинист» и «Бригантина».

> Л. ШЕВЧЕНКО, работник книготорга.

СОФИЯ. Создать музей грудовой славы, материалы которого расскажут об истории первой в Болгарии атомной электростанции близ города Козлодуя, решили труженики этого важного энергетического объекта страны. Экопозиция расокажет о начале строительства, содействии Советского Союза в сооружении и оснащении АЭС, пуске первого реактора.

ЖЕНЕВА. Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) обвинила Израиль в бесчеловечном обращении с арабскими политическими заключенными. В резолюции, одобренной на заседании специального комитета Всемирной ассамблен здравоохранения, осуждается также строительство израильских военных поселений, являющееся составной частью аннексионистской политики террора и репрессий на оккупированных арабских территориях.



ИСЛАМАБАД. Как здесь стало известно, в связи с обострением внутренней обстановки в Пакистане президент страны Зия-Уль-Хак провел на днях совещание руководителей, в том числе военных, на котором потребовал ужесточения мер по подавлению любой оппозиции.

ПНОМПЕНЬ, Новые следы преступлений кровавой клики Пол Пота-Иенг Сари обнаружены в 50 километрах от столицы НРК на острове Кох Тхмен. Более 16 тысяч кампучийцев были уничтожены на этом острове в период правления пекинских ставленников, где палачи устроили концентрационный лагерь.

ТЕГЕРАН. Учения военноморских сил Ирана проходят в Персидском заливе. Как отмечает местная печать, это крупнейшие учения со времени свержения шаха в Иране.

ПАРИЖ. Алжир и Ливия объявили о повышении цен на нефть. Как сообщает агентство Франс Пресс, баррель алжирской нефти теперь будет стоить на один, а ливийской — на два доллара дороже. Ранее подняли цены на свою нефть Саудовская Аравия и Нигерия.

КАТМАНДУ. Два польских альпиниста покорили высочайшую вершину мира Эверест (8.848 метров), впервые использовав для восхождения маршрут по южному склону пика.

НЬЮ-ЙОРК. Американские власти пытаются потопить в крови массовые волнения в негритянских кварталах Майами (штат Флорида). Действуя с благословения Белого дома, губернатор Флориды бросил в город еще две с половиной тысячи солдат национальной гвардии, вооруженных автоматическими винтовками «М-16», ручными пулеметами, гранатами со слезоточивым азом. Вместе с вооруженными до зубов полицейскими они грубой силой «умиротворчют» негров, доведенных до отчаяния жестокими расправами, расовой дискриминацией, нищетой и бесправнем.



СКРЫТЫ факты бескоэяйственности в первой автобазе треста Востоксибтрубопроводстрой. По состоянию на 1 января 1980 года, работающих в автобазе насчитывалюсь 313 человек, из чих 285 рабочих, подвижной состав насчитывает 240 единиц. В марте технически исправными были 83 автомоби-

В автобазе отсутствует планово-предупредительная система ремонта подвижного состава, техническое обслуживание не проводится, что привело к перегрузке ремонтной зоны, которая не в состоянии выполнить необходимый объем заявочных ремонтов.

Ремонтный персонал укомплектован примерно на процентов, оттого из 50 единиц трубовозов 22 технически неисправны, их восстановление требует больших материальных и трудовых затрат. Неудовлетворительная работа автобазы просматривается че.1 рез технико-экономические по- ник автобазы

# HU3KOM YPOBHE

в городском

комитете народного контроля

казатели работы; объем перевозок выполнен в километрах на 81 процент, а в тонно-километрах—на 86 процентов, средняя зарплата опережает выработку на 1 процент, план прибылей выполнен только на 48,9 процента, на 11,4 процента к плану допущен перерасход по себестонмости. В 1979 году было принято на работу 215 человек, уволено 205 человек, совершили прогулы 68 человек с потерей 204 человеко-дней.

Воспитательная работа коллективе находится на низком уровне. В последнее время руководством автобазы допущены нарушения при распределении жилья, производились задержки в выплате заработной платы, мало уделялось винмания вопросам улучшения условий труда. Началь-Цыбенко

Н. В. проявлял грубость в объ ращении с подчиненными сам себе оформлял командировки. В приказах не указывалась цель командировки и ее основание. А последняя командировка была оформлена без приказа. Все это создавало нездоровые разговоры в коллективе и не способствовало созданию условий для высокопроизводительного груда. Так, за 1979 год из-за пложих отношений с администрацией уволилось 16 чело-

Группа народного контроля треста (председатель т. Кипреев А. П.) редко проводит проверки и рейды, не заостряет внимание руководителей на устранения недостатков.

Городской комитет народного контроля за безответственное исполнение своих обязанностей в вопросах организа-

ции работ и создания нормальных уоловий труда начальнику автобазы № 1 треста Востоковотрубопровод с трой Цьюенко Н. В. объявил выго-

Заместителю управляющего трестом Востоженотрубопроводстрой Сюсину Ю. Г. указать на слабый уровень руководства подведомственным ему подразделением в вопросах организации работ и улучшения условий труда.

Комитет потребовал от заместителя управляющего трес-Востоксибтрубопроводстрой и начальника автобазы этого треста Цыбенко Н. В. принятия необходимых мер по улучшению уровня организации работ в автобазе, повышению воспитательной работы в коллективе и созданию нормальных условий труда работающим.

# ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

отчеты и выборы

ЮРО Ангарского ГК КПСС в марте приняло постановление о проведении отчетов и выборов комитетов, групп и постов народного контроля в объединениях, на предприятиях и в учреждениях города, а также об организационных вопросах в связи с отчетами и выборами групп и постов народного контроля. Это придало работе по подготовке к отчетам н выборам целенаправленный и организованный характер. Во неполнение решения бюро Ангарского ГК КПСС партийные комитеты, организации утвердили конкертные мероприятия по оказанию помощи в укреплении руководства группами, совершенствования их структуры, улучшении качественного состава народных контролеров, подготовке и проведении собраний и конференций трудящихся.

Настойчиво выполняется задача: силами городского комитета в ходе подготовки к выборам дойти до каждой группы, поста, до каждого народного контролера, разобраться в их работе. К этому подключены все отраслевые отделы комитета, их внештатные работники.

Во всех группах численностью 15 и более народных контролеров избирацт бюро, созданы секторы по направлениям работы. Так, планируется создание бюро на предприятиях, на «оторых раньше не было, на таких, как пассажирское автотранспортное предприятие, трамвайное управление, завод монтажных заготовок, трест Сибмонтажавтоматика, управление коммунального хозяйства, городской узел связи и другие. Всего дополнительно планируется создать в городе 56 групп, имеющих бюро, в том числе 16 в объединении «Ангарскиефтеоргомитез» и 7 управлении строительства.

Изучение имеющейся структуры групп и постов непосредственно на предприятиях н в организациях, анализ эффективности их работы показали целесообразность создания в городе в ходе отчетно-выборной кампании дополнительно 91 группы, в том числе 55 общезаводоних, и уменьшения постов почтя на 40 процентов.

Особую заботу городской комитет, действуя в контакте и с помощью партийных организаций, проявляет об улучшении качественного состава руководителей групп и постов, народных контролеров. предварительным данным, члены и кандидаты партии ореди народных контролеров составят не менее однои трети.

Наряду с обновлением городской комитет внимание на преемственность состава народных контролеров, рекомендуя для избрания на новый срок тех из них, кто добросовестно и плодотворно выполнял свои обязанности, приобрел опыт и навыки. На предстоящих отчетах и выборах предполагается вновь избрать примерно 70 процентов нынешнего состава групп и постов.

Особое внимание уделяется подбору председателей групп народного контроля. Со мнолими из них состоялись беседы в городоком комитете народного контроля, а с председателями головных групп предприятий, имеющих парткомы, велись беседы в горкоме партии совместно с секретарями парткомов.

Предусматривается, что не менее 90 процентов председателей головных групп будут заместители секретарей, члены парткомов и партийных бюро. За апрель в городе прошли стчетно-выборные собрания и

преренции на 113 предприятиях, в учреждениях и организациях, что составило 83 процента. Проведено 985 собраний трудящихся и конференций представителей коллективов, в работе которых приняло участие 35000 человек, 2815 выступили на собраниях и конференциях. В своих выступлениях работники предприятий, учреждений и организаций высказывались за активизацию работы органов народного контроля. Так, например, кладовщица хлебокомбината Нина Артемьевна Коновалова ставила вопрос о сор. тировке и использовании тех нологических отходов, методист техникума легкой промышленности Жанна Владимировна Ключек-об активизации работы прупп совместно с комсомольцами по экономии электроэнергии, секретарь партийной организации ГЛТУ-30 Зоя Петровна Васильева заостряла вопрос о совместной работе с местным комитетом. об улучшении гласности работы групп, оформлении стенда группы, секретарь партийной оргализации киносети Тамара Макаровна Елина поднимала вопрос с сменяемости народных контролеров, активизации работы совместно с «Комсомольским прожектором».

А. ОСИПЧУК, чаместитель председателя ГК народного контроля.



примерную работу. Уже много пы народного контроля цеха

В. Н. Глушков.

неоднократно отмечалась за вместе с председателем груп- работы группы.

ва) и народным контролером роля швейной фабрики На снимке: В. Н. Глушков В. Е. Чеховой намечают план Фото В. МАКСУЛЯ.

Н дер... Его работа особо ответственна. Это и понятно, ведь задачи, решаемые им, нмеют государственное значение. Быть контролером почетно, но и трудно.

Старший аппаратчик цежа 33 азотнотукового завода производственного объединения «Ангарохнефтеоргсинтса» Виктор Николаевич Михненок — председатель цеховой группы народного вонтроля. Честный, принципнальный человек, он пользуется уважением и авторитетом среди товарищей. С ним советуются, к его мнению прислушиваются. Пустых разговоров Виктор Неколаевич не любит. За его словом всегда дело. Круг задач, стоящих перед цеховой группой дозорных, довольно широк. Основные

# НЕУСПОКОЕННОСТЬ

РАССКАЗЫ О КОНТРОЛЕРАХ

из них: борыба за качество выпускаемой продукции, за экономию энергоресурсов, сырья, реагентов, за бережливое использование рабочего времени. Задачи серьезные. Решение их требует немало сил, знаний, а подчас и твердости характера, принципнальности.

— А это самое трудное, — рассуждает Виктор Николаевич, — ведъ иногда приходится, отстанвая свое решение, идти наперекор мнению своих товарищей, е которыми проработал в цехе не один год, вести неприятный разговор с руководством цеха. Не каждый способен выдержать такое

испытание. Тут необходима особая выдержжа, уверенность в своей правоте.

В этих качествах Виктору Николаевичу не откажешь. Не случайно, давая ему характеристику, на-чальник цеха Любовь Федоровна Соловьева заметила: «Человек он убежденный, настойчивый, справедливый».

Недавно Виктор Николаевич со овоей группой народного контроля проводил реид по использованию рабочего времени в цехе. С присущей ему принципиальностью были отмечены следующие недостатки: первое - опоздания, второе - недисциплинированность некоторых товарищей, ранние уходы на обед или с работы. Третье — 20-30 минут в начале рабочего дня люди практически не имеют фронта рабог, так как в это время руководство цеха проводит планерку, хотя от работников уже не раз поступали предложения проводить такие планерки в конце рабочего дня.

Рейд прошел, но дело не кончено. Теперь для Виктора Николаевича важно добиться, чтобы отмеченные упушения не ОСТАЛИСЬ лишь зафиксированными на бумаге, а были бы реально исправлены. Достижение органического единства проверки, предупреждения и исправления недосвредес. отон ялд вомтет принципиальной важности.

— Обнаружить недостаток, — говорит Виктор Николаевеч, — это еще полдела. Куда важнее добаться, чтобы он был устранен. В этом и состоит главная цель нашей работы. И успонриваться тут никак нельэя. Пассивных наше дело не терпит. Успех контроля в конечном счете завнеит от активности каж-

... Поступать по велению долга, совести — такова поэнция Виктора Нежолае-вича. Неуспокоенность присуща народному конт-ролеру Виктору Николаеролеру вичу Михиенку. В. БЕЛЯЕВ.

### ГРАНИ КОМПЛЕКОНОГО ПОДХОДА

A XVIII съезде ВЛКСМ говорилось: «Ничто так не возвышает личность, как активная жизненная поэнция, сознательное отношение к общественному долгу, когда единство слова и дела становится повседневной нормой поведения. Выработать такую позицию — задача нравственного воспитания».

О проблемах нравственного воспитания в последнее время говорят много. Комсомольские организации города имеют определенный опыт в решенин этой сложной проблемы. Главными направлениями мы считаем дальнейшее развитие художественной самодеятельности, создание агитбригад. ВИА, народных театров, клубов по интересам, пропаганду театра, книги, искусства, работу с подростками по месту жительства, организацию досуга молодежи в общежитиях города и ряд других важных вопросов. Коротко о некоторых наших мероприятиях.

Ежегодно в городе проводятся смотры художественной самодеятельности производственных коллективов и учебных аведений. Больших успехов в развитии художественной самодеятельности достигли комсомольские организации объединения «Ангарскиефтеоргсинтез», стройки, АЭМЗ и другже.

Задолго до начала омотра на этих предприятиях начинают репетиции хоровые, вокальные, танцевальные коллективы. И здесь сказывается организующая роль комсомола. Нередко в числе участников художественной самодеятельности можно увидеть секретарей комсомольских организаций.

Но не на всех предприятиях комсомол уделяет внимание развитию художественной самодеятельности. В таких организациях, как АЗХР, опо, ГЛО-1, АТП, вообще художественная самодеятельность не существует. Нет в этих органазациях контакта с работни-

ками Дворцов и клубов.

Значительное событие 8 жизни страны — 60-летне Ленинского комсомола -- нашло яркое отражение в деятельности всех комсомольских организаций и учреждений культуры. ГК ВЛКСМ совместно с отделом культуры был объявлен и проведен смотр



тематических вечеров, конкурс хоровых, вокальных, вокальноинструментальных коллективов отдельных нополнителей «Песня комсомольская моя». В нем приняли участие все клубные учреждения и ведущих предприятий.

Проведены вечера «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет», «Всегда вперед, всегда в мечту», «Твон ордена, комсомол» и многие другие.

Работниками музеев, ДК, клубов, комсомольским активом организованы встречи комсомольцев всех поколений. В ДК «Энергетик» нефтехимиков комсомольцами 20-х, 30-х годов вручены комсомольские билеты вступающим в комсомол. Лучшим комсомольцам, вышедшим из комсомольского возраста, вручены билеты на вечное храненне.

«Испытай себя» — так назывался конкурс, проведенный ДК нефтехимиков с комсомольцами и молодежью объе-

динения. Участники конкурса продемонстрировали хорошее знание истории комсомола. В городском музее показаны выставки «60 лет ВЛКСМ», «Ангарчане — делегаты XVIII съезда ВЛКСМ».

ГК ВЛКСМ совместно с отделом культуры подготовни театрализованный вечер «Мой

«А ну-ка, парни», «Испытай себя», вечера сатиры и юмора, тематические вечера и многое другое. Молодежь объединения охотно посещает эти мероприятия.

Одной из форм привлечения молодежи к художественному творчеству является создание вокально-инструментальных ансамолей. В настоящее время в городе при ДК и клубах работают 7 ансамблей, не считая

### время успешно функционируют дискотеки проектировщиков и при ДК «Энергетик». Дискотека, организованная комсомольцами АЭМЗ, — одна из лучших в области. Опыт покавал: это действительно очень мнтересная форма работы, оовременная и нужная. Это н ффективная форма воспитаня. Молодежь идет сюда с большим желанием не только танцевать, а действительно культурно, с пользой для себя отдохнуть, узнать о лучших произведениях советской и зарубежной музыки, мрасиво танцевать. Бесспорно, такие дискотеки должны работать в кажидом Дворце культуры.

СОБОЙ популярностью, О кож и все новое, пользу-

ются дискотеки. В настоящее

До сих пор нет таких культурных очагов для молодежи в наших самых крупных комсомольских организациях, таких, как стройки, не нашел еще комитет ВЛКСМ этого предприятии овязей с работицками культуры в эгом направ-

Работа по месту жительства

- одна из острейших проб-

лем городской комсомольской организации. Если мы можем сказать, что добились определенных успехов в развитич и привлечении к спорту подростков в детских клубах, то мы не можем сказать, что совместно с органами культуры содействуем развитию / подростков любви к самодеятельному хущожественному творчеству, что мы как-то влияем на их правственное воспитание. Мало еще комсомольцев-шефов, комсомольцеввоспитателей ЖЭКов, а в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воопитательной работы говорится: «Активнее привлекать комсомольцев к работе с пионерами, подростками, учащимися профтехучилищ».

> В. ИВАШКО, секретарь ГК ВЛКСМ.

комсомол 70-х лет». Это было яркое, праздничное, волнующее врелище, которое показало единство и сплоченность молодежи и комсомольцев всех поколений.

М НЕ бы хотелось нескольжестве комитета ВЛКСМ объединения «Ангарокнефтеоргсинтез» и ДК нефтехимиков. Здесь традиционно сложились хорошие формы работы и существуют по сей день. Завелующая культурно-массовым отделом ДК нефтехимиков Т. В. Бачина неоднократно избирается в состав расширенного комитета ВЛКСМ производственного объединения. Какое бы мероприятие ни проходило в ДК, обязательно оно проводится с участием партийных, профсоюзных, комсомольских органов, представителей Дворца, расширенного совета общежитий. А мероприятий проводится немало, в течение года только по линии комитета ВЛКСМ. ДК и объединенного совета общежитий проводится 7 — 8 массовых мероприятий. Особой популярностью среди молодежи объединения пользуются конкурсы «А ну ка, девушки», ВИА на предприятиях и заводах. Стали традиционными смотры ВИА, которые способствуют росту профессионального мастерства, интересу к ним олушателей. Большой популярностью в городе пользуются ВИА «Баргуэнны», «Искры» ДК «Современник», оделал хорошую заявку не так давно созданный ансамбль «Аргонавты» ДК «Энергетик».

Всей деятельностью ансамблей руководит координационный совет, который формирует и направляет художественный виус ансамблей, указывает пути повышения художественного и идейного содержания выступлений. Но он не в силах осуществлять контроль за деятельностью ансамблей без поддержки профсоюзного и комсомольского актива. Поэтому многие ансамбли не удовлетворяют требованиям, предъявляемым к ним современной публикой. Практически бес! контрольны ансамбли при ресторанах, кафе, стихийно созданные на предприятиях и в учебных заведениях, а отсюда и нязкий исполнительский и художественный вкус ансамб-

ганды ленииского теоретиче- дифференцированно. ского наоледия, приобщения коллегия Министерства куль- производственными

ЦЕЛЯХ дальнейшего со- ведения среди читательских В вершенствования пропа- групп велик. Работа ведется

С рабочими по пропаганде дежи к чтению ленинских ленкиского наследия ведется произведений, повышения ро- индивидуальная работа. Она ли книги в воспитании моло- заключается в изучении индежи на примере жизни и терссов этой группы читатедеятельности В. И. Ленина лей, знакомстве с их личными планами.

ВЦСПС, секретариат ЦК ВЛКСМ, секретариат правле- просмотры с информационныния Союза писателей СССР, ми обзорами литературы, президнум центрального прав- книжные выставки, библиограления Всесоюзного доброволь- фические обзоры и беседы, Леного общества любителей кни- иннокие чтения, Ленинские ги приняли решение о прове- уроки, устные журналы, литедении Всесоюзной молодежной ратурно-музыкальные компоситательской конференции зиции, дни библиографии. «По-ленински жить, работать. Одной из форм пропаганды учиться» с ноября 1979 года лекинского наследия в библи-

Библиотеки нашей город-ской системы активно включились в проведение этой кон- полнее в ярче раскрыть образ ференции.

филиале этой цели служит хо- зать, как заветы Ильича претрошо укомплектованный фонд, воряются в жизнь. состоящий из избранных про- Особое внимание обращаетизведений, тематических сбор- си на проведение мероприятий никоз и отдельных произвеле- по краеведению. Мы стараемний Ленина, справочно-библио- ся сочетать пропаганду леграфический аппарат.

Так, в связи с подготовкой Сибири. к празднованию 60-летия Ир- Каждый филиал оформляет кутского комсомола разрабо- страницу альбома «Эстафета тана тематика «Ленин и Си- интересных дел». бирь», «Ленин о молодежи». «Ленин о комсомоле».

Спрос на леничекие произ-

секретарнат ЦК В о всех библиотеках рассекретарнат ЦК

вождя, возбудить у читателей В библиотеках, в каждом интерес к его книгам, пока-

нинской книги с литературой о

С. ИГНАТОВА, методист центральной библиотечной системы.

# КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ

ФРОНТ ЗДОРОВЬЯ

селках, но и в окрестностях го- ние.

постоянная температура днем ус- Нередко появляется паралич ки противозицефаличной вакцисов выше нуля Распределение верхних конечностей, расстрой лиц, работающих в лесной мест-

Н ЛЕЩЕВОЙ энцефалит — ных троп, дорог, т. е. в тех мес- лезни и предотвратить тяжелые тяжелая болезнь, при ко- тах, где чаще проходят люди. исходы. торой развивается воспаление Вылезшие из сухой подстилки Иовестно, что в природе клещи головного мозга. Нередко это илеши заползают на высокую держатся на растительности не заболевание приводит к частич- траву, кустарник или низкие вет- выше 1 метра от земли, поэтому ной или полной инвалидности и ки деревьев и при приближении чаще они приченияются к ногам может быть причиной смерти. человека прежерепляются передни- человека. Опдыхающим в лесу Знание и оомысленное соблюде- ми лапками к одежде. Чаще все- следует приспособить свою одежние населением мер защиты обес- го влещи присасываются в обла- ду таким образом, чтобы не допечивает успех в предупрежде- сти шен, груди, подмышечных пустить заползания клещей на нии этого коварного недуга. впадин, паховых складок, поэто- тело через воротина и общлага. Клещевым энцефалитом заболе- му при осмотрах на эти места Для своевременного удаления

Возбудитель клещевого энце-фалитом проявляется через 3-14 сосавшегося клеща удаляют так: фалата, мелкий вирус, который дней после заражения, а иногда залватывают его пинцетом или можно увидеть только под элек- и поэже. Чаще заболевание на- пальцами, обернутыми марлей, и тронным микроскопом, обнаружен чинается остро или даже внезал- легкими качательными движенив организме 12 видов клещей, по. Нередко в первые часы 60- ями навлекают его. Можно смаявляющихся основными и глав- лезни отмечаются рвота, иногда зывать тело клеща какой-либо ными хранителями вируса в при- многократная, нарастающие го- жидкостью: керосином, эфиром, роде. Для Сибири установлено, ловные боли, общая слабость, каким-либо маслом. Собранных что примерно пять процентов недомогание, чувство жара и ча- клещей необходимо сжечь. клещей заразны. сто оэноб. Возникает повышен- Чтобы человек был невоспри-Активность лесных клещей на- ная раздражительность, возмож- имчив к клещевому энцефалиту. чинается ранней весной, когда ны помрачение сознания и бред. делают профилактические прививтанавливается от 5 до 10 граду- мыши шен, плечевого пояса и ной. Прививки обязательны для клещей в лесу неравномерно ство поихики. Раннее обращение ности. Особенно большое скопление их к врачу и своевременное леченаблюдается по обочинам лес- ние могут облегчить течение бо-

вают не только в таежных по- следует обращать особое внима- заполящих и впившихся кнещей важно проводить само- и взанмо-Заболевание влещевым энце- оомотры 2-3 раза в день. При-

Г. ПЕТРОВА, врач городской СЭС.

### БЕЗНАКАЗАННОСТЬ

Б ЕЗНАКАЗАННО ездят шоферы автомашин всех марок внутри кварталов, уничтожая зеленые насаждения. В 18-м квартале в районе домов 5-9 организовали сто-

82-83 ИРФ, 72-00 ИСБ, 83-20 ИРР, 70-53 ИРЩ, 21-01 ИСБ. Площадка небольшая, а стоят десятки автомашин. Не удивительно, что в нашем дворе почти все деревья янку шоферы автомобилей уничтожены. Домоуправление

из почты уже перестало воостанавли-

вать штакетник — бесполезно. Неужели нельзя запретить нерадивым водителям ездить ваупри кварталов?

Л. СТЕПАНОВА. жительница 18-го квартала,





### нуда поити УЧИТЬСЯ

Ангарский политехникум объявляет прием ментов на вечернее и заочное отделения.

на вечернее отделение: по специальностям электрооборудование промпредприятий (8 классов), оборудование нефтегазоперерабатывающих заводов (10 классов), химическая технология нефти и газа (10 классов).

На заочное отделение: на базе 10 классов по специальностям электрооборудование промышленных предприятий, химическая технология синтетических смол и пластмасс.

Условия приема общие для всех средних специальных учебных заведений.

Адрес: 665830. Ангарок-30, пр. К. Маркса, 2, политехникум, приемная комиссия. Телефоны: вечернего отделения-2-30-62, заочного отделения — 2-26-86.

Комитет ДОСААФ производственного объединения «Ангарокнефтеоргсинтез» объявляет набор на вечерние платные курсы шоферов категории «В-С» (шоферов 3-го класса), шоферов категории «В» (любители), категории «А» (мотоциклисты), повышения квалификации 1-го и 2-го класса.

Обращаться: управление РМЗ, здание бюро пропусков, первый этаж, комитет ДОСААФ, телеф. 7-84-56. (113).

Ангарское среднее городское профессионально-техническое училище № 35 — училище высокой культуры — объявляет прием учащихся на 1980-1981 учебный год по следующим специальностям: маляр строительный, штукатур, облицовщик-плиточник, сварщик на машинах прессовой сварки, электросварщик ручной сварки, машинист кранов по управлению башенными самоходными кранами, столяр деревообрабатывающих производств, столяр-плотник, электрослесарь.

Срок обучения в учылище — три года. Принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов, в возрасте 15-16 лет. Училище располагает хорошей учебно-производственной базои. По всем изучаемым дисциплинам осорудованы каоинеты и лаборатории. Производственные мастерские училища оснащены необходимыми станками и оборудованием. Работают опортивные секции, кружки технического, художественного творчества в художественной самодеятель-

Принятые на обучение находятся на полном государственном обеспечении, нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие. В период производственной практики учащиеся получают 50 процентов заработной платы.

По окончании училища выпускники получают диплом о ореднем образовании и профессии. Срок обучения в училище засчитывается как трудовой стаж. Учащиеся, окончившие на 4 и 5 и «отлично», имеют право на поступление в высшие и средние учебные заведения вне конкурса.

документов по 30 августа. Заявление направлять на имя директора училища с приложением документов: свидетельства о рождении или паспорта, свидетельства об образовании (подлинник); справки с места жительства, фотокарточек размером 3х4 — 4 штуки.

Медицинскую комиссию, поступающие проходят по направлению училища в г. Ангарске.

Адрес училища: г. Ангарск, 7-й микрорайон, СГПТУ-35. Проезд автобусами 8, 2, 10, 11 до остановки «Ул. Круп-

добро пожаловать в училище!

(565).

Продовольственная урса производит внабор на курсы кладовщиков продовольственных товаров. Принимаются лица с образованием 8-10 классов. Срок обучения 3 месяца. Выплачивается стипендия 52 рубля 50 копеек.

Обращаться: г. Ангарск, квартал 30, бюро по грудоустройству населения.

(433).

СМУ-14 треста Межгорсвязьстрой проводит набор трехмесячные курсы по подготовке монтажников спайщиков с отрывом 'от производства. Принимаются лица мужского пола не моложе 18 лет. Стипендия 75 рублей в месяц, иногородним предоставляется общежитие. После окончания курсов монтажники-спайщики направляются на работу со сдельной оплатой труда, выплатой поясного коэффициента и 50 процентов или 75 процентов надбавки к зарплате взамен командировочных. Обращаться по адресу: г. Ангарск, бюро по трудоустройству.

(471).

Ангарская автошкола ДОСААФ объявляет набор на вечерние платные курсы водителей категории «В-С» (шоферы 3-го класса), категории «B» (шоферы-любители), категорин «А» (мотоциклисты), шоферов 1-го и 2-го классов, а также подготовки водителей с категории «В» на категорию «С» и автомехани-

Документы и справки принямаются с 9 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья, по адресу: 107-й квартал, дом № 6, телефон 2-55-38.

(394).

Учебный комбинат производит набор на курсы крановщиков мостовых, козловых и башенных кранов.

На курсы принимаются женщины, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 клаосов. Срок обучения 3 месяца, стипендия 72 рубля, одинокие обеспечиваются благоустроенным общежитием, после окончания курсов работа предоставляется в объединении «Ангарскиефтеоргсинтез». Обращаться по адресу: г. Ангарск, 6, ул. О. Кошевого, 30, бюро по трудоустройству.

Городское профессионально-техническое училище № 10 имени Н. Островского города Ангарска производит прием учащихся на 1980—1981 учебный год.

Училище ведет подготовку по оледующим специальностям: юноши:

каменщик-монтажник стальных и железобетонных конструкций, орок обучения 2 года; олесарь по сборке металлоконструкций, срок обучения 2 года, слесарь-монтажник по прубопроводу, срок обучения 2 года, электромонтер по ремонту электрооборудования, орок обучения 2 года;

- маляр строительный, штукатур, срок обучения 2 года, штукатур-облицовщик-плиточник, срок обучения 2 года;

юноши и девушки:

слесарь-вентиляционник по изготовлению деталей вентиляционных систем, срок обучения 2 года.

Принимаются лица в возрасте 15—16 лет, с образованием не ниже 8 классов. Принятые в училище находятся на полном гособеспечении (питание, обмундирование, общажитие).

В период производственной практики выплачивается 50 процентов от заработной платы.

При поступлении необходимо представить оледующие документы: заявление о приеме на имя директора, овидетельство об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, характеристику из школы, фотографии размером 3х4 (6 штук), справку с места жительства.

Медицинскую комиссию, поступающие проходят по направлению училища. Документы принимаются лично. Прием заявлений с 1 июня по 31 августа, в часы работы.

Здесь же производится прием учащихся на вечернее от деление в группы: продавцов продовольственных товаров, конпролеров-кассиров и поваров, возраст не моложе 17,5 лет, образование 10 классов, срок обучения 6 месяцев. Принятым на обучение выплачивается стипендия.

За справками обращаться по телефонам: 2-97-86, 2-95-11,

Адрес училища: г. Ангарск, улица Иркутская, 28. ГПТУ (539).

### ВНИМАНИЕ! СВЯЗЬ НЕФТЕПРОВОДА

Вдоль нефтепровода проходят магистральная Красноярск-Иркутск воздушная лания и кабельные вставки линии связи, по которым осуществляется оперативная связь, а также работают средства автоматики и телемеханики.

В пределах охранных зон и просек линии связи без письменного согласия предприятий, в ведении которых находятся линии овязи, запрещается:

А) Осуществлять всякого рода строительные, монтажные и взрывные работы, земляные работы на глубине более 0,3 метра, а также планировку грунта при помощи бульдозеров и экокаваторов.

Б) Производить посадку деревьев, располагать полевые станы, содержать скот, складировать материалы, корма и удобрения, жечь костры и устраивать стрельбище.

В) Производить геологосъемочные, поисковые, геодезические и другие изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов и взятием проб грунта.

Г) Устраивать проезды и стоянки судов, барж и плавучих кранов, производить работы, бросать якоря, устранвать

водопои, производить колку и заготовку льда. Должностные лица и граждане, виновные в невыполнении требований правил охраны линии связи, а также в нарушенин нормальной работы этих линий, привлекаются к ответ-

ственности в установленном порядке. По всем вопросам следует обращаться по адресу: 665819, Ангарск, 19, 125-4-29, участок связи (телефоны: 7-60-86,

### TEREBUREUME TENEDNATION

СУББОТА, 24 мая 1-я программа показывает москва

гимнастика. 9.05-«АБВГДейка», онного художественного фильма 9.35— «Для вас, родителиі». 10.05 «Задача с тремя неизвестными». —«Советы и жизнь». 10.35 — «Москвичка». Телевизионный клуб. 11.50-Тираж «Спортлото».. показывает иркутск

12.05-«Приангарье». показывает москва

12.50—«Наш адрес — Советский 12.50—Для детей. «Остров оши-Союз». Программа с участнем бок». рудожественных коллективов гонаук Г. М. Проскурякова. 14.30 роятное». Ведет передачу профессор С. П. Капица. 15.55 --Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Франции. Передача с Централь- Меняю двужкомнатную (солнечпнонных фильмов: «Про щенка», фименко.

«Маша в волшебное варенье». 18.25-К 75-летию со дня рождевия Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской и Государотьенных премий М. А. Шолохова. Премьера документального фильма «Михаил Шоло-8.00 — «Время». 8.40—Утренняя хов». 19.25—Премьера телевизи-1-я серня. 20.30—«Время». 21.05 — Концерт.

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.05-«Круг чтения». ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

фильм. 13.16-«Мы страны счастрода Киева. Передача из Киева ливой дети». Концерт детокой ху-13.40-«Кладовая солнца». Ведет дожественной самодеятельности передачу кандидат биологических Дома культуры завода им. Куйбышева. 13.40- «Футбол без мя---«Сегодня в мире». 14.45 -- «На ча». Телевизнонный документаль-Цальнем Востоке». Кинозарисов- ный фильм. 14.00 — «Чужая». ка. 14.55-«Очевидное — неве- Художественный фильм по рассказу Ю. Нагибина.

ного стаднона чм. В. И. Ленина. ная, благоустроенная, на 2-м эта-17.25—Выступление политического же) квартиру в г. Игарке на «ОКТЯБРЬ» — Папа, мама, обозревателя Ю. А. Летунова, квартиру в Ангарске. Обращать служанка и я. 15, 17, 19, 21. 17.55—Программа мультиплика- ся: Китой, Трактовая, 103, к Тро- Верхнее фойе — Новый Алад-

«МИР» — Испытание человека (2 серии, без права показа по телевидению). 10, 13, 16, 19, 21-30. Для детей — Ганс Рекле и черт. 8-50.

стоится кинопраздник «День кино». Вы оможете посмотреть фи- Цыпленок в клеточку. 10-10, 13. льмы: «Особо опасные». 10 час. расставайтесь». 16. «Испытание маленького папы. 15-10. человека». 18. Открыта предва-Мультипликационный рительная продажа билетов.

«ГРЕНАДА» — Пани Мария («Ленфильм», цветной, широкоэкранный). 12, 16, 18, 19-40 (удл. — Бедная Лиза), 21-50. Здравствуйте, дети! 10. Кортик. 14.

«Буланка» (дети до 16 лет судов. не допускаются). 16.

«ПИОНЕР» — Казаки-разбойники. 10, 12, 14, 15-30. Забудьте слово смерть. 17-20, 19-10 (удл.),

(568), дин. 15-20.

«ПОБЕДА» — В моей смерти ошу винить Клаву К. 10, 11-35, 13-10 (удл. — Альманах кинопутешествий), 15-25, 17, 18-35, 20-10, 21-45.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Отец и сын (2 серии). 9-50, 13-20, 16-50, '20-20. Зал «Восход» — По улицам комод водили. 12, 31 мая в килотеатре «Мир» со- 17-10, 18-40, 20-10, 21-40 (удл.). Летняя поездка к морю. 14-20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Каскаде-«Жена ушла». 12. «Опасные дру- ры. 15 (удл.), 17-20, 19-10, 20-40. зья». 14, 21-20. «С любимыми не Верхнее фойе — Приключения

**ИЗВЕЩЕНИЕ** 

26 мая 1980 года в актовом зале городского народного суда проводится очередное занятие народного университета правовых знаний факультета предсе-ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Пансион дателей и членов товарищеских

Начало занятий в 18.30.

Коллектив учителей и учащиеся 7«в» клаоса средней школы № 10 выражают соболеэнование семье Васыкнной Оли по поводу смерти отца Вячеслава Ивановича

### Редактор В. А. СТАРИКОВ.

(229).

Утерянный технический паспорт на имя Красноштанова Геннадия Федоровича считать недействи-

Ангарской городской типографии требуются приемщики газеты, работа по совместительству в вечернее время.

Коллектив больницы № 2 выражает глубокое соболевнование врачу Корниловой Виктории Серафимовне по поводу тяжелой утраты — смер-

Августы Вениаминовны

Комлектив Ангарского завода КВОиТ выражает искреннее соболезнование родным и булизким по поводу смерти бывшего работника завола, пенсионера, участника гражданской войны, члена

> XAMOBA Якова Дмитриевича